

全市经济运行分析会议召开

本报讯 11月29日,市委常委、常务副市长杨国昕主持召开全市经济运行分析会议。

会议强调,要锚定年度目标不动摇,理清潜力账和缺口账,全力冲刺,打好收官战。冲项目建设,抢抓施工黄金期,加快省市重点、“两重”“两新”等项目建设,扩大有效投

资。冲工业发展,加大助企帮扶,助力投产达产满产。冲消费提振,推动消费品以旧换新,营造应季消费热潮。稳农业生产,抓好重要农产品供应。抓紧谋划明年一季度“开门红”工作,储备一批可开工项目、硬政策举措,以工作主动赢得发展先机。(全媒体记者 朱丹宇)

我市欢送第九批中期轮换援疆专技人才

本报讯 山海情深,明玛一家亲。11月28日,我市举行仪式欢送第九批中期轮换援疆专业技术人员,来自医疗、教育、农业等领域的8名专技人才即将踏上为期一年半的援疆征程。

活动现场,工作人员为援疆人才披上了“援疆光荣”的绶带。援疆人才畅谈感想,表示将牢记责任、不辱使命,与玛纳斯人民心手相连、同频共振,将三明的好经验、好做法介绍推广给新疆人民,为援疆事业添砖加瓦。与会领导勉励援疆人才用赤诚之心在大美新疆书写奋斗篇章。

传承援疆使命,赓续援疆情谊。“援疆工作使命光荣、责任重大,我

一定会珍惜这次援疆机会。”此次援疆行,三明市第一中学高级教师黄芸的心中满是期待,她表示,希望能尽快和当地师生打成一片,为推动玛纳斯教育事业发展贡献三明智慧。

“新栽杨柳三千里,引得春风度玉关”。播撒希望种子,浇灌繁荣之花,是所有援疆干部人才的共同期盼。从事三明医改相关工作十余年的将乐县卫健局副局长、疾控局局长谢家杰说:“我将接过推动三明医改模式落地玛纳斯的接力棒,结合当地实际情况,把更多三明医改经验运用到日常工作中,让患者就医更加便捷高效。”

(全媒体记者 梁梦婷 通讯员 郑雅婷)

养老服务志愿者技能提升培训班举办

本报讯 11月25日至27日,市妇联与市红十字会共同举办2024年三明市养老服务志愿者技能提升培训班,来自全市11个县(市、区)的巾帼家政员、生命关怀志愿者等63名学员参加培训。

本次培训班聘请三明医学科技职业学院、三明市第一医院以及市红十字会急救中心等专业师资,聚焦提升养老服务人员专业素质,通过理论讲解、案例分析、模拟实操等多元化教学方式,对学员们在职业道德、老人生活照料、健康管理、急救

护等方面进行了系统的培训。

今年以来,市妇联聚焦社区家政服务热点难点,联动部门举办育婴员、养老护理、医疗护理、整理收纳等各类家政技能培训48期,培训妇女群众2000余人次。市妇联将进一步健全和完善三明市家政服务员技能提升联动工作机制,整合资源,常态化组织中帼家政员开展技能培训、推荐就业、志愿服务等活动,建好建强“巾帼护工”队伍。

(全媒体记者 黄宝琴 通讯员 包晨展 温宝莲)

“三明青年说”暨“明警讲反诈”脱口秀开讲

本报讯 11月28日,由三明团市委、市公安局、市卫健委、市青年联合会联合主办的第十一期“三明青年说”暨“明警讲反诈”脱口秀活动在我市举办。有关部门负责领导、青年代表共计100余人参加。

活动中,来自基层的9位民警以“反诈防骗 青春同行”为主题,向现场观众分享了他们在反诈宣传和劝阻工作中的个人经历、真实案例,讲述常见的电信网络诈骗类型和识骗

防骗知识。民警们把“例子”变成“段子”,把“普法”化成“趣点”,让反诈防骗意识在青年群体中入脑入心。

现场观众纷纷表示,电信网络诈骗手段层出不穷,让人防不胜防,反诈脱口秀的形式新颖、创意十足,“明警”们讲述的电诈故事和反诈知识幽默风趣、通俗易懂,有效增强了大家的反诈防骗意识。

(全媒体记者 梁梦婷 通讯员 陈奋)

三明学院经济与管理学院: 双轮驱动促就业

本报讯 三明学院经济与管理学院积极开展2025届高校毕业生“秋季招聘月”系列活动,近日与宁化县济村乡人民政府达成合作,共同构建了“政、产、学、研”一体化的合作交流平台,促进双方在社会服务、人才培养、毕业生就业等方面共同发展,为学生提供更多实践机会和就业选择。

近年来,三明学院经济与管理学院创新就业举措,实施“送生到岗”和“异地招聘”策略,立足三明,积极拓展异地岗位,内外结合,为学生提供更广阔的就业平台。

“秋季招聘月”活动启动至今,三明学院经济与管理学院已与永安和其昌竹业有限公司、泰宁旅游集团投资有限公司等多家三明本土企业建立了合作关系。通过“送生到岗”活动,提供近40个优质岗位,将学生直接送入企业。同时,学院不局限于本地资源,主动出击,在泉州、厦门、福州等多地开展访企拓岗行动45次,与福州聚创集团、泉州富利万达集团等20余家企业达成合作,开展异地招聘会3场,吸引当地毕业生共计171人,提供60个岗位。(杨梦琪)



闽江源保护区首次记录到黄嘴角鸮

11月26日,闽江源保护区鸟类调查团队进行夜间调查时,首次发现国家二级重点保护野生动物——黄嘴角鸮。在该保护区首次观测记录到这种小型猫头鹰,不仅刷新了保护区鸟类名录,还为保护区生物多样性不断丰富提供了有力佐证。

(徐尔文 林清贤 摄影报道)

深化拓展“三争”行动 推动“四领一促”工作

清流:重点项目建设稳步推进

本报讯 11月26日,清流景畅年产3000吨优质水果深加工项目在清流县经济开发区顺利封顶。

该项目系市重点项目,总投资约2.3亿元,项目总建筑面积27893平方米,生产车间17803.2平方米、研发楼9101.6平方米、仓库295.8平方米、管理用房692.4平方米及配套设施、消防、给排水、绿化等基础设施,购置智能控制水果加工生产设备、冷链仓储设备、货物运输车等配套设备。

项目自3月21日开工建设以来,稳步推进。“目前,主体结构封顶和厂房一层的砌筑工程也已完成。”项目现场负责人罗子华介绍,“我们将在年底前完成砌筑及粉刷,明年开始内部装修,争取明年6月底进行试生产。”

“项目建成后,可将‘阿弟仔’品牌、生产技术和市场销售优势引入清流,进一步带动清流农产品加工流通业发展,优化产业结构,完善乡镇优质水果基础设施。”项目

负责人黄金辉介绍,“预计每年可生产水果5000吨,加工芙蓉李、桃、柠檬、草莓等果干产品3000多吨,可转移农村劳动力就业300余人。”近年来,清流县充分发挥当地农业资源优势和地理优势,坚持走资源就地深加工转化的路子,致力于将县域内的重点产业做大做强。始终坚持市场导向原则,紧密围绕企业需求进行布局,高度重视发挥项目带动作用,通过招商引资和重点项目的推动,实施了一系列有效

的项目,吸引了一批实力强、产业链长、附加值高的企业来投资。清流县在产业化方面呈现出项目多、发展快、势头好、潜力足以及后劲大的良好态势。

截至目前,清流县列入省市重点项目22个,总投资108.07亿元,年度计划投资36.25亿元。1月-10月,22个省市重点项目累计完成投资33.74亿元,占年度投资计划的93.08%,超序时进度9.74个百分点。(清流记者站 温玉婷)

泰宁:电竞IP推动文旅再升级

本报讯 11月23日至24日,2024泰宁数字文旅IP推介会暨第十二届王者荣耀全国大赛南方大区赛在泰宁古城火热举行,通过全网媒体直播,为观众带来一场以“电竞”为主题的激情盛宴。

比赛现场,专业的电竞设备、华丽的舞台布景、激情的现场解说……为参赛者和观众带来了高品质电竞体验。选手们灵活精湛的游戏技艺引得观众们阵阵喝彩。

泰宁地灵人杰,是有名的“状元之乡”,曾诞生过两位状元。赛事巧妙地将“状元文化”与“电竞元素”相结合,打造“电竞赛事+民俗互动+民俗体验”模式,让观众在享受电竞激情的同时,深刻感受传统文化的多彩魅力。首日比赛,5V5冠军上海NCR战队获得泰宁非物质文化遗产——上青棕编技艺组织的状元帽出征全国总决赛。

为了呈现更多新颖元素,将地方特色与状元文化创新融合,泰宁

在赛事期间还举办了状元游园会、晚茶夜市、梅林戏演出、COSPLAY巡游、景点打卡送礼等活动。同时,在赛事周边区域设置景区文创、非遗手作、地方特色小吃等摊位,打造好吃、好玩、好看的集结地,让广大电竞爱好者和游客不仅能观看比赛,还能了解和体验泰宁丰富的文旅资源。

“一系列的互动安排、场景设计,将电竞元素融入传统文化景区,为游客带来更为丰富、互动和

有趣的文旅体验,同时拓宽了文旅传播渠道,有利于提升景区的知名度和影响力。”福建泰宁旅游集团投资有限公司总经理助理黄龙生说。

跨界融合,传统文化创新演绎,让整个古城充满了年轻活力。近年来,泰宁致力于打造多元文旅新名片,借助电竞与文旅的深度融合,探索文旅发展新路径,进一步增强泰宁文化旅游品牌影响力。(泰宁记者站 刘清香 熊明欢)

将乐:绿色碳金融助力乡村振兴

本报讯 11月28日,将乐县携手福建兴业证券、兴业证券慈善基金会、海峡股权交易中心及将乐县慈善总会、福建金森和南口镇等多家金融部门及林业单位,联手启动绿色碳金融助力乡村振兴合作项目。

启动现场,福建金森股份有限公司与兴业证券三明分公司签署战略合作协议,福建省兴业证券慈善基金会与将乐县慈善总会

签署《乡村振兴帮扶资金捐赠协议》,将乐县慈善总会向南口镇舍坑村捐赠一张30万元的支票,这笔资金主要用于开发舍坑村的碳汇项目,通过科学合理的林业管理,增加森林碳汇量,同时通过海峡股权交易中心撮合认购帮扶村的碳汇量,实现碳汇资源的经济转化,为乡村带来经济收入,为乡村振兴注入新的动力。

“该项目旨在通过绿色碳金融的创新模式,探索慈善资金用于助力乡村振兴碳汇开发新课题,为推动乡村绿色发展注入新的动力。”将乐县林业局副局长曾武兰介绍。

“这笔开发绿色碳汇的资金,可以让我们村绿色生态资源发挥出最大的经济效益,每年在森林碳汇量方面增加5万元到6万元的收入。”将乐县南口镇舍坑村党支

部书记余其全高兴地说。

为助推绿色碳汇建设和生态空间高效能治理,将乐县持续拓宽“两山”转化路径,探索将慈善资金有效运用到助力乡村振兴碳汇开发项目中,设立绿色碳基金,打破了传统资金来源的局限,吸引更多的社会资本参与,让更多力量汇聚乡村生态建设。

(将乐记者站 张明华 通讯员 林佳豪)

明溪:以旧焕新开启消费新引擎

本报讯 11月27日,明溪县钟华家私门店内,以旧换新的宣传展板格外引人注目。“活动期间,每天都有十几批客人前来咨询。”门店负责人钟仰文介绍,此次活动涵盖了沙发、床、餐桌、衣柜、电视柜等众多品类,优惠显著。单笔消费满1000元补贴20%,单笔最高补贴2000元,累计补贴不超过2万元。

9月底活动实施以来,钟华家私门店的销售业绩显著提升。“仅2

个月的活动时间,店内销售额就相当于上半年9个月的销售总额。”钟仰文由衷地认为,福建出台的以旧换新政策切切实实让消费者、商家共赢互利了。

为深入贯彻落实《福建省推动消费品以旧换新行动方案》,发挥“政策+活动”协同作用,以“全闽乐焕新生活”为主题,明溪县积极营造消费氛围,激发消费潜能,一系列促销活动如火如荼地开展,汽车

换“能”、家电换“智”、家装“焕新”等深受消费者喜爱。

与此同时,明溪县还着力推动交通运输设备和老旧农业机械更新换代进程,加速淘汰落后产能的老旧柴油货车,并提高城市公交、出租汽车、邮政快递、环卫等领域新能源汽车占比。在智能家居领域,通过强化售后服务体系,提升服务质量,设立智能家居体验馆、品质家居生活馆等沉浸式消费场

景,为消费者提供更加直观、便捷的消费体验。

目前,明溪县已有19家企业参加活动,核销金额约265万元,带动企业销售金额1364万元。

“接下来,我们将继续加强政策引导,不断优化消费环境、营商环境,加大宣传力度,举办专项活动,为活动的顺利开展提供有力保障。”明溪县工信局商务股干部刘江伟说。(明溪记者站 叶盛凯)

——上接1版 激战一天后红军损失惨重。

在兴安,红三军团第四师接替红四团在界首的防务后,派红十团前出到光华铺,与兴安方向桂军对峙。

第三日 惨烈战斗

11月29日,新圩战场的战斗依旧激烈。桂军接连出动飞机参战,发动大规模的立体进攻和迂回攻击。红五师第四团政委田丰身负重伤,第十五团团长白志文、政委罗元发也先后负伤,师长李天佑派出参谋长胡震临时代理指挥。在激烈的交锋中,胡震不幸阵亡。从百色起义中走出来的红十四团团长方冕昌,也在战斗中牺牲。全团伤亡500多人。

在另一边的脚山铺战场上,湘军在炮火和空军的支援下,向红军阵地发起轮番进攻。红军表现出很高的战斗素养,给敌人以巨大杀伤。

在兴安光华铺,红十团开始与桂军交战,展开山头争夺。深夜,桂军一个营企图向红十团左翼靠江的阵地偷袭界首渡口。光华铺阻击战在沉沉夜色中猛烈打响。经过小半夜激战,敌人大部被歼,小部分敌人渡过江占领渡口西岸。红十团又迅速迂回追击敌人。当晚的战斗中,红十团伤亡400多人。团长沈述清和代理团长杜宗美相继阵亡。

第四日 顽强阻击

11月30日,在新圩战场,红五师奉命赶往界首,阻击任务由红六师第十八团接替。红十八团仓促接防后,不畏强敌,浴血奋战一整天。直至兄弟部队从身后的古岭头、两河一带通过。最后寡不敌众,被包围在陈家背一带,全团指战员大部牺牲。未及赶到新圩接替红十八团防务的红五军团第三十四师,被敌人隔断在湘江以东。

在全州,红一师主力从湖南道县强行军赶到脚山铺。当日拂晓起,湘军增加兵力,在飞机、大炮掩护下向我军阵地两侧发起不间断进攻。激战到午后,米花山、先锋岭等前沿阵地相继失守。在先锋岭指挥作战的红五团政委易荡平负重伤,他誓死不当俘虏,在敌人冲上阵地时自尽。此时,军委两个纵队刚先后渡过湘江,进抵鲁塘、洛江圩地域。红五、红八、红九军团和红一、红三军团的部分阻击、警戒部队还在湘江东岸。鉴于防线过长,敌情严重,红一军团于深夜给中革军委发去电报,要求“军委须将湘水以东各军星夜兼程过河”。

湘江五日 血火铸魂

在兴安,红四师要守住光华铺阵地,又要防备桂军从湘江东岸栗口方向对界首的进攻,还要守护从界首进入越城岭的道路安全,不得不处处分兵。面对局部兵力占优势的敌人的猛攻,战士们打得英勇顽强,保证了军委纵队安全渡江。当天,彭德怀等率红三军团赶到界首,在浮桥附近设置指挥部,就近指挥阻击战和军委纵队渡江。

在三大战场的全力阻击,并付出惨烈代价下,30日下午,中央及军委纵队从界首全部渡过湘江。

第五日 渡过湘江

12月1日,中革军委向全军发出作战命令:红一军团第一、第二师在脚山铺阻击企图南下封锁湘江渡口的湘军,无论如何要确保住部队过江后向西前进的道路。随后,党中央、中革军委和总政治部联合给担负最关键任务的红一、红三军团下达了命令,要求将士们“高举着胜利的旗帜,向着火线上”。接着,军委总参谋部命令红一军团当天12时前,要部队和全军战军能顺利渡过湘江封锁线。

生死存亡在此一战。面对占绝对优势的敌人,红军指战员们没有半点退缩,他们抱定“为了保卫党中央”的使命和“与阵地共存亡”的决心,以一往无前的勇气和视死如归的精神,高喊着“一切为了苏维埃新中国”的响亮口号,在100多公里的战场上与敌人展开恶战。

正午时分,军委纵队已进入越城岭安全地带,中革军委电令红一军团向西前进。此时,红一军团已经经过两天半的鏖战,以阵亡2000多名指战员的惨烈代价,最终粉碎了湘军封锁湘江,夹击、聚歼中央红军的企图。

而在新圩战场上,红六师第十八团接防后孤军苦战,被敌人包抄、围杀,1000多人的红十八团大部分牺牲,只有少数人零散突围,却又遭桂系民团的袭击,被残忍杀害。当湘江战役进入尾声时,为避免渡江时被后面的国民党军偷袭,必须留下一支队伍进行阻击,这个艰巨的任务就落在了红三十四师全体战士身上。面对数十倍于自己的敌人,红军将士们全力抵抗,损失惨重。师长陈树湘腹部负重伤,为了不当俘虏,他断肠明志,兑现了“为苏维埃流尽最后一滴血”的誓言。

到12月1日晚,除红八军团大部被敌人击散,红三军团第六师第十八团、红五军团第三十四团被敌人切断外,其余部队生还人员已渡过湘江。